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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 118  DEL    30/10/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

 

OGGETTO QUESTION TIME 

 

Addì  trenta del mese di ottobre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in   seduta ordinaria di 

prima convocazione , nota di convocazione prot. n. 272/CC/2023,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala 

Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
12 SET 2023 Interrogazione question time consiliare con risposta orale sui disagi che sta vivendo 

l’ufficio anagrafe a causa del pensionamento di alcuni dipendenti avvenuto in questi 

ultimi mesi 

 

Pelligra 

12 SET 2023 Interrogazione question time consiliare con risposta orale sulla struttura del 

Velodromo di Vittoria la cui gestione è stata consegnata al Comune di Vittoria dal 

Libero Consorzio di Ragusa 

 

Pelligra 

03 OTT 2023 Interrogazione consiliare avente per titolo:” Rimozione murales presso Fontana della 

Pace” 

 

Mascolino 

20 OTT 2023 Interrogazione consiliare “Question Time” sulla perdita idrica in Scoglitti via 

Pantelleria angolo via Ustica 

 

Pelligra 

20 OTT 2023 Interrogazione consiliare “Question Time” sulla perdita fognaria in via G. Falcone 

 

Pelligra 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori nella qualità di  Segretario verbalizzante  il consigliere Siggia, il più giovane d’età presente in aula. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:35 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     8 (  Avola, Biondo, Cannizzo, Dieli,Greco, Nicastro, Sallemi,   Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 16. 

Sono presenti  il Vice Sindaco  Fiorellini, l’ Assessore  Campailla,  il consigliere con delega allo sport Prelati. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

In prima istanza, il Presidente  informa il civico consesso di aver ricevuto una nota  da parte del Sindaco, che 

comunica l’impossibilità di poter partecipare alla seduta, per impegni precedentemente assunti. Il Sindaco chiede di 

rinviare ad altra seduta la trattazione dell’ interrogazione consiliare avente per titolo: “ Rimozione murales presso 

Fontana della Pace”.,punto 3 all’o.d.g. 

Interviene il consigliere Mascolino, proponente della superiore interrogazione, la quale esprime il proprio rammarico 
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per la mancata presenza del Sindaco e dichiara che non intende affatto rinunciare all’interrogazione,auspicando la 

presenza del Sindaco nella prossima seduta utile di trattazione di question time.  

Pertanto, il Presidente dà mandato di inserire l’interrogazione in parola nella seduta dedicata  di fine novembre. 

 

Entra in aula il consigliere Biondo presenti n. 17 

 

Il Presidente dà la parola al consigliere Pelligra per la trattazione dell’argomento di cui al punto 1 dell’od.g. Il consigliere espone i 

contenuti della sua interrogazione,  afferenti alla carenza di personale dell’ufficio anagrafe che comporta seri disagi per i cittadini 

utenti. In particolare, il consigliere chiede quali iniziative  l’Amministrazione intende adottare, a breve termine, per la risoluzione 

del problema e se siano stati presentati progetti con il PNRR per l’assunzione di personale. 

Risponde il Vice Sindaco Fiorellini, il quale esprime l’intenzione dell’Amministrazione  di mettere a regime un sistema di 

assunzioni ordinario, subordinato all’approvazione degli strumenti finanziari di cui l’Ente deve dotarsi, quale il Bilancio 

consolidato, per poter avviare le necessarie procedure concorsuali. 

Il consigliere Pelligra replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

Entra in aula il consigliere Sallemi 

Escono dall’aula i consiglieri Iaquez e Vinciguerra 

Presenti n. 16 

Si procede con il  punto 2 all’o.d.g. Il consigliere interrogante Pelligra, espone i contenuti del question time, afferenti alla struttura 

del Velodromo, consegnata in gestione al Comune di Vittoria dal Libero Consorzio Comunale di Ragusa lo scorso anno 2022. Il 

consigliere, fatte le premesse  sulle condizioni precarie e di totale abbandono in cui versa la struttura predetta, chiede se siano stati 

presentati progetti per la riqualificazione della struttura e con quali finalità. Il consigliere chiede, altresì, se siano state adottate le 

misure precauzionali per la debita custodia della struttura.   

Per l’Amministrazione risponde dettagliatamente il consigliere Prelati, quale delegato allo Sport, informando sui bandi che si è 

inteso presentare per la riqualificazione della struttura. Vengono messe in evidenza le problematiche connesse alla custodia del 

sito che non risulta adeguatamente recintato e, purtroppo, diventa preda di continui atti vandalici. Il consigliere Prelati, inoltre, 

auspica la piena collaborazione anche dell’opposizione per farsi portavoce di idee propositive nelle sedi opportune del Governo 

regionale e del Governo nazionale, per  l’ accesso a finanziamenti che consentano adeguate opere di riqualificazione. 

Il consigliere Pelligra risponde, dichiarando di ritenersi parzialmente soddisfatto. In particolare, apprezza l’interessamento 

dell’Amministrazione per l’avvio di quanto necessario a poter mettere in campo opere di riqualificazione della struttura. Per 

quanto attiene le iniziative atte alla custodia e preservazione della stessa chiede che l’Amministrazione si attivi con maggiore 

attenzione. 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi presenti 15 

 

Il  punto 4 all’od.g. è discusso dal consigliere interrogante Pelligra. L’argomento riguarda la perdita idrica in Scoglitti nella Via 

Pantelleria angolo Via Ustica che si registra da vari mesi. Si chiede se l’Amministrazione si sia attivata con provvedimenti di 

risoluzione definitiva della problematica. 

Risponde l’Assessore competente Campailla informando che gli uffici sono intervenuti per la risoluzione del problema. 

Il consigliere Pelligra replica che la perdita idrica è ancora evidente,  molto copiosa e il problema non è stato affatto risolto e, 

pertanto, si dichiara: Non soddisfatto. 

 

Infine, viene discusso  il  punto 5 all’od.g., presentato dal consigliere interrogante Pelligra. Si tratta di una perdita fognaria che da 

diversi mesi insiste in Via G. Falcone, causa di numerosi problemi di natura logistica e di natura igienico sanitaria per i residenti 

della zona. Il consigliere chiede quali siano gli interventi dell’Amministrazione per la problematica in questione. 

L’Assessore competente Campailla risponde per l’Amministrazione, dando lettura della relazione degli uffici competenti in merito 

ai lavori effettuati per la rimozione del problema. 

Il consigliere Pelligra replica e dichiara di ritenersi : parzialmente soddisfatto, auspicando che l’Amministrazione si attivi per la 

risoluzione definitiva del problema. 

 

Pertanto 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO    il punto 1 all’od.g. avente ad oggetto: “   Interrogazione question time consiliare con risposta orale sui disagi che 

sta vivendo l’ufficio anagrafe a causa del pensionamento di alcuni dipendenti avvenuto in questi ultimi mesi”; 

 

VISTO    il punto 2 all’od.g. avente ad oggetto: “Interrogazione question time consiliare con risposta orale sulla struttura 
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del Velodromo di Vittoria la cui gestione è stata consegnata al Comune di Vittoria dal Libero Consorzio di Ragusa”; 

 

VISTO    il punto 4 all’od.g. avente ad oggetto: “Interrogazione consiliare “Question Time” sulla perdita idrica in Scoglitti 

via Pantelleria angolo via Ustica”; 

 

VISTO    il punto 5 all’od.g. avente ad oggetto: “Interrogazione consiliare “Question Time” sulla perdita fognaria in via G. 

Falcone”; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

Question time punto 2 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO 

 
 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario verbalizzante  

 

                Zorzi                                                  Fiore                                                       Siggia 

 

 

 

Esauriti gli argomenti, alle ore 20:30 i lavori del Consiglio comunale sono chiusi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


